

Смерць наемецкім акупантам!

ПРЯЧУТАЙ І ПЕРАДАЙ ДРУГОМУ

ЧЫРВОНАЯ ЗВЯЗДА

ОРГАН БАРАНАВІЦКага АБЛАСНОГА КАМИТЭТА
КП(б) БЕЛАРУСІ

№ 35 (179) Субота, 14 жніўня 1943 г.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ПОПОВУ
Генерал-полковнику СОКОЛОВСКОМУ
Генералу армии РОКАССОВСКОМУ
Генералу армии ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику КОНЕВУ

Сегодня, 5-го августа, войска Брянского и Центрального фронта в результате ожесточенных боев овладели городом ОРЕЛ. Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов, сломив сопротивление противника, овладели городом БЕЛГОРОД.

Месяц тому назад, 5-го июля, немцы начали свое летнее наступление, чтобы окружить и уничтожить наши войска в районе Курска. Отразив все попытки врага прорваться к Курску, части Красной Армии перешли в наступление и ровно через месяц после июльского наступления немцев заняли Орел и Белгород. Тем самым разобличена немецкая легенда о том, что будто бы советские войска в летних условиях неспособны наступать.

В ознаменование победы 5-й стрелковой дивизии, 129-й стрелковой дивизии, 308-й стрелковой дивизии, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить название „Орловские“ и впредь их именовать: „5-я стрелковая Орловская дивизия“, „129-я стрелковая Орловская дивизия“ и „308-я стрелковая Орловская дивизия“. 89-й гвардейской стрелковой дивизии и 305-й стрелковой дивизии, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить название „Белгородские“ и впредь их именовать: „89-я гвардейская Белгородская стрелковая дивизия“ и „305-я стрелковая Белгородская дивизия“.

Сегодня, 5-го августа, в 24 часа столица нашей Родины Москва будет солютовать нашим доблестным воинам, освободившим Орел и Белгород, 12-ю артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность Вам и всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная память героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5-го августа 1943 года.

ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

Мощными ударами
по коммуникациям противника
ПОМОГАЙТЕ
наступающей КРАСНОЙ АРМИИ
Очищать родную землю
от проклятой немчуры!

КРАСНАЯ АРМИЯ НАСТУПАЕТ

Недавно гитлеровские злодеи в нашей области разбросали листовки, в которых они пишут о новых победах немцев на советско-германском фронте. Эти фашистские грязные листки переполнены ложью и обманом. На самом деле положение на фронте совершенно обратное. Красная Армия наступает и б'ет проклятых оккупантов. Ежедневно продвигаясь вперед на десятки километров, доблестная Красная Армия уже освободила от немецкого ига тысячи населенных пунктов. Ненавистная немчера изгнана из Орла, Белгорода, Ахтырки и других городов и районов. Красная Армия движется по Украине к Днепру, она приближается к Брянску, к Белоруссии.

Для чего немецким грабителям понадобилась фальшивка о несуществующих победах немцев? Немцы чувствуют свою неизбежную гибель. Они боятся, что позже под ударами Красной Армии им не удастся вывезти в воровскую Германию наших богатств. Потому они сейчас усиливают грабеж населения. А чтобы сломать волю к сопротивлению у наших людей, немецкие обманщики пускают в ход фальшивки, запугивая своей силой.

Граждане и гражданки! Время освобождения близко. Не верьте немецким злодеям. Всеими силами прячьте от них свое богатство, сабатируйте все их мероприятия, уходите в партизанские отряды, тем самым вы спасетесь от истребления гитлеровскими зверями. Всемерно помогайте партизанам в их борьбе за свободу, честь и независимость Родины!

На фронтах отечественной войны

Из оперативных сводок Совинформбюро за 7—11 августа

В течение 7—11 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и продвигались вперед ежедневно от 6 до 12 км. За это время они заняли свыше 410 населенных пунктов, среди них районные центры и ж. д. станции Нарышкино, Хатынец, районный центр Садково, Алексеевка (18 километров восточнее Корачева) и др.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешно развивать наступление и продвигались вперед от 10 до 25 км. ежедневно. Наши войска с 7 по 11 августа заняли свыше 350 населенных пунктов, среди них города Грайворон, Богослов, Тростянец, Ахтырка, Краснокутск, районные центры Борисовка, Краснополье, Большая Тихоновка, Липцы, Печ-

сеги, крупные населенные пункты Русские и Черкасские Фашки (в 12 километрах от Харькова), райцентры и ж. д. станции Скрябовка и Гуты (22 километра северо-западнее Харькова). Наши войска, пересекав железную дорогу Харьков—Полтава, заняли железнодорожную станцию Водяная. Только за 2 дня—7 и 8 августа наши войска на Харьковском направлении захватили 212 танков, 139 орудий разного калибра, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 разных складов, 500 лошадей с повозками, 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели разведку, бои местного значения и артиллерийскую перестрелку с противником.

Из оперативной сводки Совинформбюро за 12 августа

В течение 12-го августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали развивать наступление и продвинулись вперед от 10 до 12 км., заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Дмитровск-Орловский и крупные населенные пункты Теребилово (10 км. севернее Корачева), Новая Деревня, Сумароково (7 км. восточнее Корачева), Вельяминово, Глинки, Лапки, Робье, Титово, Белоць, Валдыш и ж. д. станцию Одрианская.

На ХАРЬКОВСКОМ направ-

лении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Чугуев, районный центр Котельная и крупные населенные пункты Колонтаев, Любовка, Ворожное, Малая Рагодянка, Церквины (8 км. северо-восточнее Харькова), Каменная Яруга и другие.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

Из оперативной сводки Совинформбюро за 13 августа

На днях наши войска, расположенные в районе СПАС-ДЕМЕНСКА, перешли в наступление. Наши войска, наступающие сев.-зап. Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту в 35 км. и преодолев упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20 км. Войска, наступающие из района юго-вост. Спас-Деменска, прорвали оборону противника протяжением по фронту 15 км. и продвинулись вперед на 17 км. За три дня боев занято свыше 100 населенных пунктов,

в том числе г. Спас-Деменск.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Шеблыкино.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 12 км. и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Дергачи и крупные населенные пункты Черкасская, Лозовая, Большая Даниловка (1,5 км. от Харькова), ж. д. станции Дергачи, Лосево, Рогань, Мокнач,

ФАШИСТСКИМ ЗВЕРЯМ НЕ УЙТИ ОТ НАКАЗАНИЯ!

Почти месяц, начиная с половины июля сего года, фашистские изверги чинили расправу над населением ряда районов нашей области. Под видом борьбы с партизанами немецкие мерзавцы до чиста ограбили и уничтожили многие деревни Столбцовского, Мирского, Любчанского, Воложинского, Юратишковского, Ивенецкого и других районов. Они забрали все добро.

Немецкие захватчики превратили в пепелище Углы, Сивицу, Пруды, Яцково, Белокорицу, Налибоки, Налибоцкую Рудню, Клетище и сотни других деревень. Они убили, сожгли, угнали в немецкое рабство тысячи наших людей, которые не успели спрятаться от фашистов.

Кровавый палач немецкий полицейский генерал фон Годберг, руководивший бандой фашистских головорезов, пробовал итти на провокацию. Он заявлял беззащитному мирному населению, что грабят и убивают его из-за партизан. Хитрый фашистский пёс Годберг хотел поссорить население с партизанами. Но никогда наш народ не выдаст своих лучших сынов—партизан. В ответ на зверства немцев население еще лучше будет помогать партизанам, окружит их всенародной заботой и вниманием. Партизаны еще сильнее будут бить ненавистных немецких захватчиков.

Гитлеровские головорезы пытались искать партизан в болотах Налибокской пущи, но партизаны, искусно манёврируя, ушли поближе к немецким коммуникациям, чтобы нанести удары по ним. От всех злодеяний немецких негодяев партизаны не понесли сколько нибудь существенного урона. Немцы же сообщали о том, что тысячи партизан убиты, сотни взяты в плен. На самом же деле тысячи жертв—это старики, женщины, дети, не успевшие уйти от немецких убийц, сотни пленных—это мирные люди, схваченные и угнанные в немецкое рабство.

За их кровь и мучения фашистским зверям не уйти от наказания!